

# ΔΡ. ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΕΝΕΛΑΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ PHTLS  
1955 - 2007



## ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Ο Ανδρέας Μενελάου γεννήθηκε το 1955 στη Μόρφου της - δυστυχώς έως τα τώρα - κατεχομένης Κύπρου. Το 1973 αποφοίτησε από το 1ο γυμνάσιο της Μόρφου. Ακολούθησε κατετάγη προς εκπλήρωση της υποχρεωτικής του θητείας επί μία διετία στην Εθνική Φρουρά, η οποία συνέπεσε με τα τραγικά γεγονότα της Τουρκικής εισβολής. Δεν αξιώθηκε έως το πέρας του βίου του να δει την ιδιαίτερη πατρίδα του ελεύθερη. Το 1975 μετέβη στην Ουκρανία και ενεγράφη στο Πανεπιστήμιο του Κιέβου της τότε ΕΣΣΔ, όπου έμαθε τη Ρωσική γλώσσα. Έτσι ένα έτος μετά, από το 1976 παρακολούθησε τα μαθήματα της Ιατρικής σχολής του πανεπιστημίου της Κριμαίας. Εκεί παρέμεινε τελικώς πάνω από μία δεκαετία (έως το 1987) οπότε περάτωσε την άσκησή του στην ειδικότητα της Γενικής Χειρουργικής παράλληλα με την εντατική πειραματική έρευνα.

Το 1988 υπερασπίζεται την επιστημονική του διατριβή και αποκτά τον τίτλο του διδάκτορα της ιατρικής. Η αναλυτική κλινική του σκέψη και η χειρουργική του δεινότητα βρήκαν τέλει ταίρι στον χαμηλών τόνων χαρακτήρα του και την κοινωνική του συνείδηση. Από το 1991 έως το τέλος του βίου του εργάστηκε ακάματος στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού.

Η παρουσία του στα Ιατρικά δρώμενα ήταν πολύ πλούσια: Διευθυντής του εκπαιδευτικού κέντρου Prehospital Trauma Life Support (PhTLS) από το 2001 μέχρι το θάνατό του, εκπαιδευτής ανά περιόδους στην Νοσηλευτική Σχολή Κύπρου σε χειρουργικά θέματα, κάτοχος διπλώματος και ο πρώτος εκ Κύπρου εκπαιδευτής του Advanced Life Support (ATLS), μέλος της Κυπριακής / Ελληνικής Χειρουργικής Εταιρείας, ιδρυτικό μέλος και αντιπρόεδρος της Κυπριακής Εταιρείας Τραύματος & Επείγουσας Χειρουργικής, μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Τραύματος και Επείγουσας Χειρουργικής, μέλος του NAEMT (American Medical Technician) ενώ ήταν ο βασικός διοργανωτής εκπαιδευτικών σεμιναρίων στην Κύπρο αναφορικά με το τραύμα. Ο απρόσμενος χαμός του το καλοκαίρι του 2006 άφησε ένα αναπλήρωτο κενό όχι μόνο για τη σύζυγό του και τα τρία παιδιά του που τόσο λάτρευε, αλλά και για την ιατρική κοινότητα της Κύπρου.

Η οικογένεια του ATLS και του PhTLS της Ελλάδας και της Κύπρου θρηνεί την απώλεια ενός από τα πλέον ενθουσιώδη μέλη της. Η ανιδιοτέλεια του Ανδρέα και το ενδιαφέρον του να διορθώσει κάθε τι κακώς κείμενο με στόχο το κοινωνικό καλό αποτελούν βαριά κληρονομιά για τους συνεχιστές του έργου του και έτσι επιτάσσει την υποχρέωση της άριστης διεκπεραίωσής του.

Ο Ανδρέας Μενελάου ανήκει πλέον στο "Πάνθεον των Αθανάτων" αφού αδιαμφισβήτητα θα είναι αιωνία η μνήμη του και σε αυτόν αφιερώνεται το εκπαιδευτικό μας Κέντρο.